

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих
и Крестьянских Депутатов.

№ 245-й.

Пятница, 22 (9) ноября 1918 г.

Цена отд. № 40 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки Прием от 1 до 2 ч дня, тел. № 7.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются в конторе газ. (Советская, № 13), и в типографии Губ. Совдепа.

ПОДПИШОНАЯ ПЛАТА

за 1 мес. 7 руб., 2 мес. 14 р.

Перемена адреса 1 руб. 50 коп.

ТАРИФ ОБЪЯВЛЕНИЙ: 2 стр. 2 р. 50 к. 4 стр. 1 р. 25 к. за строку петита

Для чего мобилизуют.

Советская власть объявила мобилизацию и призвала под ружье пять возрастов.

Многие не разбираются еще для чего это сделано. Говорят, что не успели одну войну кончить, как приходится другую начинать.

Попробуем разобраться, почему нам приходится сейчас вести новую войну.

Война, в которую, как скотину на убой, гнало нас царское правительство, была война из-за захватов чужих земель, для ограбления и порабощения чужих народов.

В феврале месяце 1917 г. народ прогнал всех Распутиных и Романовых, стремясь по новому, по свободному построить жизнь, тяготясь продолжительной, кровополитною войной.

Но власть очутилась в руках имущих, в руках буржуазии. А буржуазия по прежнему хотела воевать. Она надеялась захватить Галицию, турецкие земли, Дарданеллы. Она имела огромные барыши от военных заказов.

Русским рабочим и крестьянам ничего этого не было нужно. Им нужен был мир, им нужно было раскрепощение от власти буржуазии, которая была не много лучше царской.

В октябре месяце 1917 г. измученный кровопролитной бойней народ взял в свои руки власть. Править Россией стала не буржуазия, а Советы Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов.

Поставленное ими правительство тотчас же предложило правительствам всех воюющих народов заключить справедливый мир.

Правильного мира нам заключить не удалось. В правительствах всех остальных стран, кроме России, сидели ставленники буржуазии. А она хотела продолжения грабежа и кровопролития. Трудящиеся хотели мира, но они были задушены и не могли заставить свои правительства начать переговоры.

Россия принуждена была принять тяжелые условия мира, которые предложило ей грабительское правительство Германии.

Ценою этих тяжелых условий мы вышли из кровавой бойни, которую не в силах были продолжать.

Рабоче-крестьянская власть стала устраивать жизнь так, как это нужно было для трудящихся. У имущих она отняла все права и всю власть. Она отняла земли у помещиков и передала их крестьянам. Она отняла у фабрикантов их фабрики и заводы и передала их рабочим.

Конечно, буржуазия не могла смотреть на все это равнодушно. Она повела жестокую борьбу. В этой борьбе рабочие и кре-

стьяне победили. Они создали взамен распавшихся войск царской России крепкую красную армию. Она выдержала натиск буржуазии и ее наемников.

Как этого и нужно было ожидать пример русских рабочих и крестьян пробудил стремление к освобождению среди других народов Европы, которые продолжали вести войну, затеянную капиталистами.

Пример России будил их революционную энергию, звал к борьбе.

Повсюду начались стачки, демонстрации.

И буржуазные правительства Европы поняли, что им надо задуматься Советскую Россию, так как иначе они погибнут сами, ибо пример рабочих и крестьян России будет всегда стоять перед глазами всех трудящихся мира, будет побуждать их к борьбе.

Теперь на нас ополчились все правительства Европы.

Правда, в числе их нет Австрии, нет Германии. Но это потому, что революция там смела Вильгельма. Потому что там власть в руках советов. В этих советах пока сидят еще соглашатели, но скоро они будут в руках рабочих, в руках бедноты.

С остальными странами случится то же самое. Революционный пожар разгорается во Франции и Италии. Скоро и они последуют примеру русских рабочих и крестьян.

Но пока что натиск международных грабителей на Советскую Россию продолжается. Залудив русских рабочих и крестьян, они надеются справиться со своими рабочими.

Для отпора этим душителям народов и происходит сейчас мобилизация.

Если они победят — власть опять будет в руках помещиков и капиталистов, опять нам посадят на шею новых Романовых и Распутиных. Тогда нас ждет такое порабощение, какого мы еще не видели. Буржуазия тогда начнет из нас выкачивать те барыши, которые отняла у нее революция, заставит нас платить все царские долги союзникам. А их многие миллиарды.

У крестьян отнимут землю. У рабочих отнимут фабрики. Всем дадут рабство.

Для того, чтобы этого не случилось, мы должны усилить Красную Армию при помощи той мобилизации, которая объявлена.

Встанем же бодро под ружье! Отразим натиск международной буржуазии!

Нам не долго ждать того момента, когда на помощь нам придут восставшие пролетарии Франции, Италии и Англии!

Мы воевали тогда, когда нас

гнало в бойню царское правительство, воевали для того, чтобы дать барыши капиталистам.

Теперь мы ведем борьбу для того, чтобы защитить свои собственные, свои кровные интересы!

Вопрос в высокой степени важный, исключаем Петербург, и где еще практически не ставившийся. Сейчас он все более и более начинает интересоваться передовые слои трудящихся, в 1-й съезд женщин-работниц предлагает уделять ему подобающее внимание.

В Костроме этот вопрос еще не поднимался. По чиновнически выполнив постановление центральных организаций о питании школьников, мы еще не додумались воспользоваться прекрасным опытом постановки дела массового питания, и дальше „школьных приварков“ не пошли. Между тем сейчас этот вопрос, даже в условиях Костромской жизни, более или менее гарантирующей от хронического „недопаяния“, novelty становится „злой бы“ школьных кругов городского населения, не только потому, что вопросы питания стали слишком для всех важными, но и потому еще, что поставка для общественного питания является одним из существенных звеньев тех социалистических мероприятий, которые в виде национализации промышленности и муниципализации торговли уже осуществляются на территории нашего города.

Трудность разрешения этого вопроса, его абсолютнейшая важность не может приводить нас в смущение: возможность привлечения к этому делу неиспользованные, только еще приобщающиеся к делу революционного творчества, кадры женщин-работниц позволяют надеяться на успешное разрешение вопроса о постановке дела общественного питания.

Тем органам, которые займутся разрешением этой задачи, придется в первую очередь заняться насаждением так наз. „общественных столовых“. Последние существуют главным образом в центральных частях нашего города, где встает вопрос о предоставлении по ценам превышающим даже Московские. Больше всего в этих столовых нуждается рабочий район: об этом говорит, например, тот факт, что столо-

вая Народного Дома не может удовлетворить всех желающих. Вопрос о подыскании соответствующих помещений не может встретить особенных затруднений: можно бы было с большой легкостью приспособить для этого дела фабричные помещения, где уже имеются кухни (Вольная Мануфактура) или частные по столичному оборудованные изартиры, где в дооктябрьское время помещались семьи лиц, занимавших на фабриках административные должности.

Следующим шагом по осуществлению в полной мере поставленной задачи могла бы служить организация квартальных или районных столовых, с принудительной припиской к ним граждан квартала или района. Эта принудительная приписанность уже превзойдено опытом, поскольку уже имела место случаи принудительной приписки граждан к кооперативам. Такая мера приблизила бы нас к действительному осуществлению заработной платы в натуральной форме по скольку талоны на получение обедов могли бы погасить выдачу части ее денежных знаками.

Самой собой разумеется, что правильная постановка общественного питания предполагает проведение ряда подготовительных мероприятий, как организация квартальных комитетов, организация сети городских или кооперативных квартальных лавок, мероприятий, для осуществления которых мы весьма мало поработали.

Однако и до осуществления этих подготовительных мероприятий можно было бы уже сейчас приступить к разработке поставленного вопроса, начав строить необходимый для этого дела организационный аппарат. По примеру Петербурга Исполн. Комитет Городецкого Совета должен создать особый отдел, который при участии практически способных и теоретически подготовленных лиц мог бы начать в широком масштабе работу по организации общественного питания на территории нашего города.

Н. Сендегин.

Общественное питание.

крытый распределительный пункт для получения нормированных и ненормированных продуктов из продовольственного отдела через соответствующие районы и их отделы. Распределительные пункты могут быть образованы жильцами одного или нескольких домов, рабочими и служащими фабрично-заводских предприятий и учрежденной при наличии не менее 500 потребителей.

Ответственным органом распределительного пункта может быть заводской комитет, комитет служащих, или специально избранный орган-лаичная комиссия и т. д.

Всякий потребитель причисляется для получения продуктов к закрытому распределительному пункту, путем представления своей продовольственной карточки, взамен которой получает заборную карточку на все продукты.

Мера, которую всячески надо приветствовать. Нужно ли говорить о ее хвосте?

Наступает зима. Обязанность стоять в них ложится главным образом на пролетариат.

Нашему Городецкому Исполкому надо обратить на это самое серьезное внимание, тем более, что ничего утопичного или представляющего больших трудностей в этом нет.

А. Кравков.

Мировая революция.

Революционное движение в Италии.

СТОКГОЛЬМ, 19 ноября. Сюда сообщают, что среди рабочих Италии сильное брожение. В Милане и других городах несколько дней не работают фабрики и заводы. (Радио).

Революция в Бельгии.— В Брюсселе солдатский совет.

СТОКГОЛЬМ, 18 ноября. В Бельгии вспыхнула революция. В Брюсселе господствует немецкий солдатский совет самого крайнего направления. На улицах происходят бои. Бельгийцы принимают участие на стороне обеих враждующих партий. Много убитых и раненых. (Радио).

Группа „Спартак“ решила добиваться социалистической республики.

БЕРЛИН, 17 ноября. Группа „Спартак“ постановила добиваться социалистической республики и свержения настоящего правительства в случае даже силой. Тер-

К вопросу о распределении.

В газете Высшего Совета Нар. Хоз. в № 6 есть такая заметка: „Заключились подготовительные работы по организации закрытых распределительных пунктов в районах.“

Цель их—предоставить населению,

объединенному по домовым комитетам и организациям, а так-же фабричным, заводским рабочим возможность более удобного способа получать продукты. Утверждена следующая инструкция: каждая группа может образовывать за-

Стараются задушить.

«Упорно опровергают».

СТОКГОЛЬМ, 18 ноября. Финское правительство упорно опровергает, что оно просило из Англии войска. Младофинская „Хелтингик Якомат“ решительно протестует против высадки английских войск в Финляндии.

Грозят Голландии.

СТОКГОЛЬМ, 18 ноября. По газетным сообщениям правительства Англии, Америки и Фран-

ции пригрозили Голландии вмешательством во внутренние дела и лишением подвоза припасов, если там случится революция.

Грозят Германии.

СТОКГОЛЬМ, 18 ноября. Стокгольмские газеты сообщают, что Вильсон уведомил германское правительство, что если революционное движение в Германии усилится, перемирие будет немедленно нарушено.

«В виду создававшегося положения».

СТОКГОЛЬМ, 18 ноября. В виду создававшегося в Швейцарии положения союзный совет мобилизовал 12 дивизий.

В добром желании союзных империалистов задушить революционное движение народов Европы—никто не сомневается. Но для нас нет сомнений в том, что эти попытки потерпят полный крах.

От Исполнительного Комитета Костромского Городского Совета Рабочих Депутатов.

Исполнительный Комитет в заседании своем от 12 ноября с. г. в исполнение декрета Совета Народных Комиссаров от 14 сентября с. г. об организации «фонда детского питания» постановил: отчислить в «фонд детского питания» полдневный заработок всех трудящихся города Костромы.

На основании сего Исполнительный Комитет предлагает всем фабрично-заводским Комитетам, правлениям национализированных фабрик и заводов, всем учреждениям, заведениям и частным лицам, пользующимся наемными трудом и самим трудящимся вносить в кассу Городского Исполнительного Комитета на оздоровление мышья полдневный заработок каждаго трудящегося.

Необходимо избегать взносов отдельными лицами, рекомендуется вносить через Правления в кассу.

Трудящиеся граждане определяют долю своего участия в реализации сего счета делением суммы полдневного налога оклада 1918 г. на 360, т. е. участвуя определенным заработком прошлого года.

Основания исчисления: отчисляется полдневный заработок, равный полдневному окладу за вторую половину ноября. Указание точно дня не требуется ввиду необходимости. (2279—4—3).

23 ноября 1918 г. в 7 часов вечера в помещении Народного Дома состоится Общее Собрание всех желающих вступить в число членов во вновь открывающееся в городе Костроме

Спортивно-стрелковое гимнастическое общество «СПАРТАК».

Порядок дня: 1) Доклад представителей Организационной Комиссии. 2) Выбор временной Руководящей Коллегии. 3) Рассмотрение и утверждение Устава. 4) Разбивка на группы по видам спорта. 5) Текущие дела.

Примечание: В Спортивное Общество могут вступить все лица обоего пола не моложе 15 лет, не эксплуатирующие чужого труда.

Организационная Комиссия. (2281—3—3).

Владельцам частных портновских мастерских в г. Костроме.

В виду срочной надобности 20 ножных швейных машин для временно открываемой Кустарным Подотделом Губернского Совета Народного Хозяйства швейной мастерской, предлагается владельцам частных портновских мастерских в г. Костроме завести, не позднее 22 го числа с. м., о количестве машин, которые могут быть выданы в пользование (до 2-х месяцев) пользование, за плату по взаимному соглашению.

Заявление следует подавать в Кустарный Подотдел Совнархоза (здание бывш. Духовной Семинарии) с 10-ти час. утра до 4-х час. дня. 2295—2—2

Отдел Народного Образования Горискома, (Ильинская, д. Янсена)

покупает и берет на прокат альбомы репродукций с картин русских и иностранных художников и книги по истории живописи. То и другое очень нужно Отделу для намеченных им художественных выставок 2291—4—2

Городской Продовольственный Отдел

объявляет, что по распродаже картофеля с городского склада № 7 по Смоленскому пер. и Савожинова, с субботы 23 ноября будет продаваться картофель на тех же условиях по 15 руб. за пуд по талону № 5 с городского склада № 1, в мясных рядах, быв. склад Бархатова. Продажа производится с 9-ти час. утра до 3 час. дня. В очередь после 3-х час дня Отдел просит гр. не становиться. 2239—2—2.

Отдел по муниципализации Горискома сям объявляет для сведения граждан города Костромы, что бани по средам и четвергам открыты с 9 час. утра до 9 ч. вечера, касса же в эти дни открыта до 8 с половиной; по пятницам и субботам бани открыты с 10 утра до 10 час. вечера. Касса же до 9 с половиной. (2280—5—3).

Торговый отдел Исполкома настоящим объявляет, что продажа лука в городских зеленых лавках будет производиться с 22-го сего ноября по талонам № 3, по одному фунту на талон, по цене 2 р. 50 коп. за фунт. (2318)

рора по отношению к господствующим классам должен быть беспощадным. Мысль о созыве учредительн. собрания решительно отклонена. В «Красном Знамени», органе «Спартак» помещены статьи Люксембург, требующие от исполкома совета немедленного улучшения положения арестованных и уничтожения смертной казни. По словам «Берлинер Тагеблатт» в партии независимых замечается течение за присоединение к группе Ливингста и за совместную борьбу за интересы пролетариата. (Радио).

Увы, не поможет.

БЕРЛИН, 19 ноября. Прусское правительство официально напоминает, что все законы остаются в силе, если они не были отменены особыми распоряжениями временного правительства. (Радио).

В Львове борьба.

СЛАВНОЕ, 19 ноября. В Львове происходит кровавая уличная борьба. (Радио).

В Ревеле совет.—Эстляндия—демократическая республика.

СТОКГОЛЬМ, 17 ноября. Образовавшийся в Ревеле рабочий и крестьянский совет взял в свои руки правительственную власть. Эстляндия объявлена демократической республикой.

кратической республикой. К движению примкнули немецкие войска. (Радио).

Эстонские оборонцы теряют почву.

ПЕТЕРБУРГ, 19 ноября. В Ревеле на заседании совета рабочих депутатов обсуждался вопрос об отношении рабочих к правительству. Эстонские оборонцы не чувствуют твердой почвы. У большевиков много сторонников. Эстонское временное правительство признает в своей деятельности и содействием в своей работе. (Радио).

Призыв к борьбе.

Газета «Попюлер» предсказывает оппозицию рабочего класса стран соглашения против дальнейших военных авантур своих правительств. Газета призывает рабоче партия бороться с контр-революционными партиями и выступлениями своих правительств для полного освобождения рабочего класса Европы. (Радио).

Белгородский уезд в руках повстанцев.—Всюду совет.

ПРОХОРОВКА, 20 ноября. Почти весь Белгородский уезд в руках повстанцев. Во всех деревнях избраны советы и комитеты бедноты. В некоторых деревнях организованы ячейки коммунистов. Крестьяне содействуют им. (Радио).

Восстание казаков.

БАЛАШЕВ, 20 ноября. На

почве принудительной мобилизации вспыхнуло восстание казаков в Урюпинском, Устьмедведевском, Ростовском, Таганрогском и Хоперском округах. Послана карательная экспедиция в составе офицеров полка. (Радио).

В стремлении возвращения на родину.

ВОРОНЕЖ, 20 ноября. На железных дорогах Ростовского уезда расхищение грузов приняло колоссальные размеры. Германские солдаты стремясь на родину захватывают отдельные поезда, вагоны и паровозы. (Радио).

В беспорядки среди австрийских солдат.

Беспорядки среди австрийских солдат.

СЛАВНОЕ, 19 ноября. В Тирасполе в австрийском гарнизоне возникли беспорядки. Солдаты требуют немедленного возвращения на родину. Во время беспорядков захвачен казенный денежный ящик с крупной суммой. Деньги поделены солдатами. (Радио).

Местная жизнь.

Хроника.

В почт.-телегр. контроле. В заседании коллегии управл. Костромской почт.-телеграф. конторы постановлено поднять работоспособность конторы, причем виновных в макировании службой предавать товарищескому суду.

Кража. 20 ноября около 9 часов вечера совершена кража вещей со взломом из дома № 1 по Воскресенской улице из комнат-землемера Н. Ф. Лихачева. В числе вещей украдены 2 форменных пальто, 2 жакетных пальто и тройка суконная. Характерно, что вор видимо не торопился и брал вещи на выбор, т. е. похуже были оставлены хозяину.

Резолюция красноармейцев. На митинге красноармейцев 56 Образцового пехотн. полка по заслушании докладов т. т. Частакова, Анохина, Воронцова, Хитрова и Сызанкова, а также ряда красноармейцев старого и нового составов из которых для всех вполне было ясно, что происходящая мобилизация, в частности в Костромской губ. направлена на защиту народной революции и завоевание прав рабочих и крестьян Р. С. Ф. С. Р. и что виновниками происходящих волнений являются кулаки и мародеры из местных крестьян, была вынесена резолюция: если верное правительство находит нужным и необходимым защиту завоеванной революции, то мы все как один должны крепче держать свое красное знамя, а также беспрекословно идти в ряды признающихся. Ни один честный и свободный гражданин нашего отечества не должен сейчас раздумывать, когда угрожает опасность революции, а идти смело в наши ряды, смыкаясь в тесные кольца вокруг священного нашего знамени труда и правды. Смерть тем, кто будет сеять смуту и развал в наших рядах. Да здравствует беспощадная борьба со всеми мародерами, грабителями, кулаками и подстрекателями контр-революции. Да здравствует равенство трудящегося народа. Да здравствует победа рабочих и крестьян. Да здравствует Советская Красная Армия. Да здравствует наше народное правительство в лице Совета Народных Комиссаров.

Городской театр.

«Торговый дом».

С большим интересом смотрелась представленная 20 ноября пьеса Сургучева «Торговый дом», довольно удачно разыгранная артистами.

Подобно Островскому Сургучев изобразил здесь темное царство купеческого быта. В пьесе изображены только люди, живущие интересами наживы, капитала; сытые, они всецело отделились от любви-наслаждению и нет здесь стремления любви-жертве, к жизни искренней и к цели высшей, говоря словами Некрасова:

Кипит здесь вечная, безчеловечная Вражда—война за благо бренное... Здесь души пленные, в цепях умы. Ключом князяшай, Здесь жизнь мертвящая; Здесь царство тьмы.....

Что касается игры актеров, то пьеса была разыграна не с полным ансамблем. Безусловно хорошо, вызываясь до художественной отделили, провели свои роли гр. Мешкова (Кеени) и г. Савченко (Елена Алексеевна). Также хорош был и г. Максимов (Петр). Относительно г. Ильверова (Митя) надо сказать, что, в большинстве случаев прекрасно проводя свою роль, он в некоторых сценах был весьма и весьма плох. Возьмем например весьма неудачную сцену у окна, когда он повторял за матерью слова, кстати сказать, какого до недавнего и мало осмысленного закливания.

Вполне прилично была г. Подольский (Василий), г. Нальский (Адвокат Тетерев). Недурен и Тихомирин (По-

чинов), хотя он впадал в шарж, неуместный для горестного положения мужа, заставшего свою жену с своим любовником.

Слабовато на этот раз играла г. Любовина (Мария Костянина). Никогда не была балаганная игра г. Дробинина (Семеновылина) и двух расфранченных молодых женщин, которые вместе с г. Дробининым свою игрою доставили большое наслаждение гостям при их игре галерке и малокультурным зрителям.

В декорациях и обстановке не выдерживала, недопускаемая при самодержавии: в купеческих комнатах в углу помещалась божница с большими образами святых и лампадой переживаниями.

Об юридической помощи населению.

При старых окружных судах существовали консультации присяжных поверенных, которые оказывали населению известную юридическую помощь.

Так, консультация писала прошения по судебным делам и давала советы. С упразднением сословия присяжных поверенных упразднились автоматически и консультации.

Но потребность у населения в юридической помощи осталась. С уничтожением старых судебных учреждений, с организацией новых судебных органов, не предусмотренных старыми судебными уставами, эта потребность в юридической помощи увеличилась.

Посетители, обращаясь в те или иные отделы советов, получают часто ответ: «напишите заявление». Большинство беднейшего населения безграмотно должно было куда то обращаться, кого нибудь просить написать те или иные заявления.

Большинство служащих канцелярий советских отделов, заваленных технической текущей работой, не могло возмещать потребность населения безграмотно давать вечерывающуюся объяснений посетителям. В особенности в таких условиях находились служащие судебных учреждений, заваленные работой по организации новых судов.

Посетители, в особенности рабочие и крестьяне, поставленные перед новыми органами власти и суда, перед органами до сих пор неизвестными, не знавшие условий и порядков работы в этих учреждениях, нуждались в известных разъяснениях или советах, как поступить или держать себя в том или ином случае. Кроме того Советская власть не могла мириться, она должна была бороться с существующей «подпольной» адвокатурой занимающейся ничем иным, как эксплуатацией темной и не грамотной, беднейшей части населения. Советская власть должна была удовлетворять потребность беднейшей части населения в юридической помощи. На ряду с изданием декретов и постановлений, отменяющих имущество и семейное право и переворачивающих вверх дном буржуазно-капиталистические отношения в обществе, Советская власть должна была создать какой-либо орган, который бы приходил населению на помощь в затруднительных случаях.

По инициативе Народного Комиссариата Юстиция при губернском отделе юстиции был создан отдел правовой (юридической) помощи населению.

Население, узнавшее о существовании такого отдела, с радостью пошло со своими нуждами в отдел. Население получило возможность обращаться за юридической помощью совершенно бесплатно, ибо Отдел Правовой Помощи давал советы совершенно бесплатно, а за написанные прошения брал по два рубля лишь с тех граждан, которые сами считали возможным для себя такую сумму уплатить.

Рабочим и крестьянам, которые не могли заплатить двух рублей за напи-

савное заявление или прошение, такое же писались бесплатно.

В последнее время в отдел обращалось столько народу, что иногда посетители стояли в очереди, так как малочисленный штат отдела временами буквально был завален работой по горло.

В отдел обращались со всевозможными нуждами.

Прощая писать прошение в судебное учреждение, дать совет по судебному делу или написать кассационную жалобу на решение того или иного суда.

Отдел писал заявления в Жилищную Приватизационную Камеру, в Отдел Социального Обеспечения, в Милицию и в Советы. Нет почти ни одного учреждения, в которое бы ни приходилось Отделу писать заявлений по просьбе посетителей.

Большая часть посетителей состояла из крестьян и рабочих.

В последнее время в отдел за помощью обращались также из других уездов (Перехотского, Галичского и др.).

Костромской Отдел Юридической помощи, ставший Центральным для губернии, принял ряд мер в организации таких же отделов в уездных городах. Так были организованы отделы в Солигаличе, Варнавице, Юрьевце, Перехте, Ветлуге и других городах.

Центральный Отдел контролировал деятельность уездных отделов, которые должны были представлять ежемесячные отчеты о своей деятельности.

При всей важности работы Отдел затрачивал минимальные средства. Содержание штата служащих и канцелярские расходы не превышали 5 тысяч рублей в месяц.

Согласно выработанным Народным Комиссариатом Юстиции новым штатам для отдела Юстиции Отдел Правовой Помощи должен быть упразднен. На содержание его в текущем месяце уже не отпущено средств.

Таким образом уничтожается учреждение весьма нужное населению. Население остается опять без юридической помощи, ибо заместить Отдел нечем. Устроить консультацию из правозащитников нельзя, так как правозащитники в Костроме, да и почти по всей России, на жалованьи не состоят. Кроме того устроить консультацию из правозащитников и платить им постоянное жалованье не имеется кредитов.

Население, лишенное помощи от отдела, поставлено будет перед необходимостью обратиться куда то на сторону. Опять создастся почва благоприятная для процветания «подпольной адвокатуры».

Городскому и Уездному Исполнительным Комитетам нужно сговориться и изыскать средства для содержания отдела Юридической Помощи, так как отдел удовлетворял насущнейшую потребность беднейшего населения уезда и города. Иначе население опять будет толкаться без пользы из одного учреждения в другое и платить десятки рублей «подпольным адвокатам» за прошения, написанные большей частью безграмотно и не туда адресованные, куда следует. И. Р. в.

Б жилищному вопросу.

Горюхским Исполнительным Комитетом в сентябре м-це было издано обязательное постановление, в силу которого домовладельцы обязаны были в известный срок (к 15 октября) произвести на зиму необходимый ремонт, как-то: испривить печи, обить войлоком дверя, испривить крыши, проконопатить щели и т. п.

Исно, что данное постановление главным образом касалось окраин и в особенности тех кварталов, которые прилегают к фабрикам.

Смысл постановления — обеспечить рабочих на зиму теплыми квартирами. Казалось бы, что традиционных «белых зайчиков» в углах рабочих квартир не должно быть в текущем году. Но кажется, что постановление так и останется постановлением, а «белые зайчики» в углах рабочих квартир и в эту зиму всетаки будут.

Дома в центральных кварталах большей частью в ремонте не нуждаются.

Те же дома, которые в таком ремонте нуждались в указанный срок, большей частью были отремонтированы. Мало на исполнение обязательного постановления со стороны населения центра города почти не слышится.

Но не так обстоит с окраинами и с фабричными кварталами.

Всем известно, что представляют из себя дома в фабричных кварталах. Десятки из десяти из них требуют основательного ремонта.

Если обойти несколько квартир фабричных рабочих, то почти везде узнаем, что зимние рамы вставляли сами квартиранты.

Фабричным рабочим самим приходится вставлять стекла в разбитые рамы, обивать двери войлоком, конопатить щели. А чистят ли домохозяйки когда набудь печные трубы—одни Бог знает.

Помойные ямы существуют не на каждом дворе, а если где они и существуют, то они всегда полны и рабочие должны за неимением помойной ямы выливать все или на дворе или же на улицу. И выливают куда пошло.

Некоторые домовладельцы заставляют квартирантов—рабочих самим чистить помойные ямы и убирать нечистоты и при этом указывают, что, дескать, такой издали декрет "товарищи".

И многое еще кое чего выкидывают господа домохозяйки.

В Костроме как и во всяком благоустроенном городе существует милиция, разделенная как и полагается на части и участки.

Имеются комиссары и частей и участков, которые обязаны следить за исполнением обязательных постановлений городского совета в своих райо-

нах. Она же обязана следить, чтобы дворы не превращались в такие места, по которым "на проезжому, на прохожому нет пути".

Если Городской Исполнительный Комитет издает сорок постановлений не за выполнением их никто не будет наблюдать, постановления так и остаются постановлениями. Но если участники милиционеры хотя бы не несколько домов в день проверяли и разискали бы господа домохозяйкам, что "товарищи" делятся, заставляя рабочих убирать нечистоты, не издавали— рабочим не пришлось бы встречать зиму в перемонтированных квартирах.

После 15 октября времени прошло уже много, многое бы уже можно было и сделать.

Но лучше поздно, чем никогда. Зима настала. То, что усущено, надо наверстать. Надо заставить домохозяйки проинвестировать необходимый на зиму ремонт и сделать квартиры на зиму теплыми.

Ф. Симова.

К борьбе с продовольственным кризисом.

Объединенное заседание.

15 сего ноября на заседании представителей райотекстиля, фабрично-заводских управлений, рабочих организаций промышленных заведений Костромской губ., профессионального союза текстильщиков, центрального совета союзов, рабочего контроля, коммюнсара труда, было постановлено для обсуждения и разрешения многих ненормальностей в продовольственном деле немедленно созвать из председателей губпродколлегий, городского продовольственного бюро, совдепа, исполкома в всех вышеупомянутых организациях конференцию, которая и состоялась на другой день (в субботу 16 ноября) в 2 часа дня в помещении Народного Дома.

Необходимо создание соответствующего органа.

После всестороннего обсуждения продовольственного положения Костромской губ. вообще и в частности гор. Костромы выяснилось, что продуктов первой необходимости имеется в достаточном количестве, но нет органа заведующего их распределением между населением города Костромы, вследствие чего в настоящее время замечается полное отсутствие плана и систематичности в этой области. Между тем, в виду важности указанного дела

Из жизни 1-го рабоч. соц. клуба.

Долад заведующей. 19 ноября состоялось общее собрание членов клуба под председательством т. Пьяникова. Заслушав доклад заведующей.

Несмотря на то, что клуб за это время был долго закрыт вследствие ремонта, работа его все же подвинулась вперед: был ряд докладов и лекций: по текущему моменту 3, о сов. раб. законодательстве, о сов. политике, по ист. общ. движ. Греция, о трудовой школе, по астрономии, ист. дивизиализма и физике, и доклады инструкторской группы.

Дело о групповых занятиях обстоит так: работают две драматич. группы, по музыке, группа неграмотных, спорта, шахматы, кружок, оркестр, группа декламации, группа по чтению вслух, кроме того—инструкторская группа.

Вообще за этот период инструкторской работе уделено очень много внимания. Первый клуб окрестили в уездах "губернским клубным отделом" и обращаются стовсюду. Инстр. группа занимается в клубе. Кроме того сами члены организовали клубы (ремесленники и печатники) и те беседы, которые раньше вели с приезжими заведующая,—ведут теперь сами.

Посещаемость клуба очень велика. Так за два дня:

	Раб.	Инт.	Уч.	Всего.
Мужчин	148	25	34	207
Женщин	111	9	11	131
Всего . .	259	34	45	338

	Раб.	Инт.	Уч.	Всего.
Мужчин	178	11	20	209
Женщин	117	10	19	146
Всего . .	295	21	39	355

Эти таблицы указывают, что разго-

надо обратить на него самое серьезное внимание.

Рабочие заняты исключительно добычей средств к существованию, стоянием в очереди за продуктами, и поэтому часто не посещают фабрик, на которых в силу этого производительность все больше и больше падает и в некоторых случаях достигает всего 35—50 процентов прежней. Необходимо скорее принять меры к устраниению этого зла и постараться снабдить рабочих продовольствием т. к. от этого зависит будущее нашей промышленности.

Меры для урегулирования.

После обмена мнениями было постановлено предложить исполкому немедленно провести в жизнь два декрета о продовольствии: во первых избрать городского комиссара по продовольствию, ответственного перед губ. комиссаром по продовольствию, и во вторых создать контрольно-распределительную комиссию, составленную из двух представителей от совдепа и исполкома, 1 от совнархоза, 1 от рабочего и 1 от общегородского кооператива и ответственную перед населением. Эти органы и будут непосредственно заботиться о распределении предметов первой необходимости между жителями гор. Костромы, интерес которых выдвинуты на первый план.

воры о наводнении клуба интеллигентной являются результатами полной неосведомленности говорящих. Прочтено отношение остается таким же, как было все время, в клуб давая для работы людей, которые постепенно отходят, вытесняя в себя новые слои уже менее сознательных рабочих.

Число членов 2100 человек.

Занес в высшую школу. В клубе ведется запись в высшую народн. школу, а члены клуба, поступившие в университет, уже образовали группу и занимаются для облегчения в клубе.

И порядку посещения клуба и присла в него. Призвано недопустимым входить в 1-й клуб с билетами других клубов для лиц не записавшихся в 1-й клуб.

Предложение правления об ограничении приема учащихся в виду перегруженности клуба собраньем отлагается.

Продовольствие.

Разверстка мяса и проверка списков кооперативного населения. На заседании Костромской Губпродколлегии была заслушана просьба Рабочего Кооператива об отпуске мяса для 60 ч. членов этого кооператива и справка о том, что по исчислениям городской статистики всего в г. Костроме население, считая и рабочих, 80 тыс. человек, между тем кооперативы предъявляют Губпродкому требования на отпущен им товаров для снабжения своих членов, исходя из расчета: Рабочий Кооператив—60 тыс. членов, общегородской кооператив "Видение" 30 тыс. членов, "Коммуна" 9 тыс. членов. Заволжский кооператив "Шан" 5 тыс. членов, кроме того по имеющимся в Губпродкоме данным неорганизованного населения в Костроме 25 тысяч.

Постановили: 1) как видно из заслушанной справки, всего населения в гор. Костроме 80 тыс. человек, между тем через кооперативы производится снабжение товарами массового потребления 99 тыс. населения и через горпрод-

отдел—25 тыс. (неорганизованного населения). Таким образом всего насчитывается в г. Костроме населения, получающего продукты, 124 тысячи что объясняется, по видимому, тем, что отдельные группы населения состоят одновременно членами всех или нескольких кооперативов, действующих на территории г. Костромы. Так как это ставит отдельных жителей в привилегированное положение и нарушает принципы социального равенства, то просить Гориском, на основании декрета от 11 апреля с. г., немедленно принять меры к проверке списков неорганизованного населения и тех из жителей, которые состоят в нескольких кооперативах приписать только к одному кооперативу, руководствуясь при этом вышеупомянутым декретом. В то же время, в целях предупреждения дальнейшего получения отдельных гражданами товаров из нескольких кооперативов, предложить Горискому немедленно издать обязательное постановление, воспрещающее под страхом денежного взыскания, одновременное состояние членом разных кооперативов с предложением каждому жителю, состоящему членом в разных кооперативах, в трехдневный срок: а) заявить об этом в Гориском с указанием №№ заборных книжек и из каких кооперативов они выданы, б) предъявить лишние заборные книжки в соответствующие кооперативы на предмет исключения из членов кооператива. Указать при этом населению, что каждый житель имеет право быть членом одного кооператива или "Рабочего" или же общегородского, при чем членами "Рабочего" кооператива могут быть только рабочие и лица, прошедшие из среды рабочих по выборам в советские учреждения, остальные же население, должа приписаться членами к общегородскому кооперативу "Видение".

2) Мясо отпустить для 80 тыс. населения по расчету 1 фунт на неделю на человека, при чем "Рабочему Кооперативу" отпустить на 40 тыс. человек и остальное отпустить Горпродком.

Сенсационные пункты по Костромскому уезду. Заслушав доклад заведующего фурманским отделением Н. Г. Вехля Губ. Продколлегия утвердила нижеследующие сенсационные пункты по Костромскому у.: Артемово, Шашино, Судылаво, Садовора, Мисково, Кунцово, Кострома, Косминино, Красное, Андреевское.

Аванс Шунгенскому комбедноты. На собрании продколлегия слушалось заявление о том, что Шунгенский воз. уже поставлено свыше 5 тыс. пудов сена, что полученный Шунгенским комбедноты аванс в 40 тыс. руб. израсходован и что Шунгенскому комбедноты необходимо выдать аванс в сумме 40 тыс. рублей на имя члена комбедноты Александра Дмитриевича Четуркина. Постановлено: аванс выдать.

Меры и устраниению дефектов, обнаруженных на скотобойне. Приняв к сведению доклад агентов коммунистов о результатах произведенного ими обследования состояния ухода за скотом на скотобойне, продколлегия постановила: предложить заведующему отделом скоропрох принять меры к устраниению обнаруженных дефектов; немедленно произвести мелучие ревизии складов и скотобойни путем послания туда свободных агентов, исполнение чего поручить агентурно-инспекторскому отделению.

Отпуск сельдей населению Ностромы. По вопросу о распределении одного вагона сельдей, решено распределить между населением г. Костромы, но так как Горпродотдел до сего времени не выкупил переданную ему рыбу распределение произведет через кооперативы.

Отказ в отпуске крахмала. На ходатайство Костромского уездного отделе крахмала населению одной из волостей, поставивших картофель, коллегия вынесла такую резолюцию: ходатайство отклонить и сообщить, что отпуск крахмала будет произведен на общих основаниях как продовольственного продукта.

Условия отпуска крахмала волостям. Рассмотрев представление Губсовнархоза об отпуске 15% крахмала из запаса в 35000 пудов, состоящего в распоряжении Губпродкома, для снабжения волостей картофельного района, члены коллегия постановили: отпуск крахмала произвести только тем сельским обществам, которые выполнили полностью поставку картофеля по разверстке при условии документального подтверждения выполнения поставок.

К отпуску картофеля Гродненскому госпиталю. По поводу ходатайства Гродненского госпиталя об отпуске 1000 пудов картофеля, постановили: картофель отпустить лишь при условии подтверждения потребности в нем госпиталя отделом снабжения Губсовнархоза.

Поступление грузов. По сведениям Агентурно-Инспекторского Отделения на ст. "Кострома" в течение 15-го и 17-го ноября прибыл следующий груз: овош.—1660 пуд., мыло туалетное—52 пуд., 10 фунт., рогат. скот. 20 голов, лен—618 пуд., 34 ф.

Заготовка овощей. Постановлением Губпродколлегия назначен ввиду возросшего картофеля в следующем количестве: Шунгенской вол.—100000 пуд., Левашевской в.—15000 п., Чернозаводской в.—40000 п., Караванской вол.—60000 п., Каримовской в.—20000 п., Климковской вол.—5000 пуд., а всего 240000 пудов.

С 1 до 15 ноября означенными волостями доставлено на эссыльные пункты Губпродкома при станции "Кострома" 37818 пуд. Из этого количества отпущено разным организациям по нарядам Центра за октябрь 37618 пуд.

Полученный из Центра царяк на ноябрь выражается в количестве 851

В Губ. Совете Народного Хозяйства.

Производство с.-х. орудий в гор. Нерехте.

В целях планового и наиболее целесообразного изготовления сельскохозяйственных орудий в г. Нерехте, уездным советом народного хозяйства было постановлено использовать имеющиеся в городе в настоящее время мастерские, причем представлялось три способа использования, а именно:

1) взять мастерские в непосредственное ведение совнархозов, которые их финансируют, устанавливая правильное счетоводство и вообще несут ответственность за правильное и продуктивное ведение дела;

2) мастерские используются путем создания артели из коммунистических личностей, причем все члены артели работают в рамках особо выработанного и утвержденного губсовнархозом устава; со стороны губсовнархоза необходима финансовая помощь для создания оборотных средств;

3) мастерские остаются в ведении своих настоящих владельцев, которые выполняют заказы на основании договорных условий, заключаемых с металлургическим отделом. Получение и расход материалов производится под непосредственным контролем местного Совнархоза. Общей технической надзор и снабжение сырьем лежит на обязанности Губсовнархоза. Из трех указанных способов использования названных мастерских был выбран последний в виду отсутствия технических и денежных средств т. е. решено было оставить мастерские в ведении прежних владельцев и заключить с ними условия на поставку орудий в количестве соразмерно с оборудованием мастерских, и по цене, установленной по взаимному соглашению с Губсовнархозом, призавая означенную форму производства как временную до создания трудовой коммунистической артели.

В связи с вопросом организации производства сельскохозяйственных орудий была указана необходимость срочной заготовки березового материала в общегубернском масштабе и та роль, которую мог бы сыграть в этом деле местный Совнархоз. Руководствуясь этим указанием, уездному Совнархозу была поручена заготовка березовых иряжей при условии субсидий со стороны Губсовнархоза.

Кроме того по мелкому кустарному производству приняты меры обеложивания Никитской волости, где до сего времени довольно сильно было развито

вагона, каковой предполагается выполнить в количестве около 100000 пуд.

Что касается сушеных и квашеных овощей, то таковых в настоящее время нет. Заготовка их будет с малой значительностью, благодаря отсутствию овощей.

Квашеной капусты предполагается заготовить 3,000 пуд. и сушеных овощей—борща и супа 750 пудов.

Наша из картофеля. Одна из наших читательниц рекомендует следующий рецепт приготовления каша из картофеля: мелко изрубить сырой картофель (или пропустить его через мясорубку), положить в горшок с крышкой, поставить в печь после ее закрытия и дать хорошо упреть до вечера. Получится прекрасная на вкус каша, причем трудно будет определить из чего именно она приготовлена (никак не верится, что тут один картофель).

Если прибавить несколько сала или масла, то каша будет еще вкуснее.

производство товаров. С этой целью будет командирован местный кустарь А. С. Козлов в с. Павлово, ныне город Нижегородской губернии.

И вывозу асфальта. Правлению ф-ки Т-ва Бр. Зотовых разрешено вследствие его ходатайства вывезти из г. Костромы в Вичугу, на адрес ф-ки Ив. Копылова, 40 п. 24 ф. асфальта и 2 шт. котлов.

100,000 пуд. торфа. В виду невозможности использования Космининского торфа и согласно просьбе из Центра, постановлено отпустить 100,000 пуд. торфа ф-ке быв. Богаческой м-ры и для других фабрик.

И заготовке валовой обуви для населения. Гориском получено разрешение на закупку за наличные в гор. Юрьевце для населения 500 пар валовой обуви.

Договор с Нерехтинскими кустарями. Обсуждая вопрос о привлечении местных кустарей к работе по производству сельскохозяйственных орудий представитель Металлодела С. Ф. Фоминский ознакомил кустарей кузнечного дела с постановкой производства орудий—пудов из новых начал, под контролем губернского и уездного совнархоза в целях поднятия этого производства на должную высоту. Присутствующие кустари выразили полное согласие на принятие базисов Советом Народного Хозяйства, но выказали опасение, что выполнение заказов, связанных с наймом рабочих, может вызвать несправильное толкование их работы и поведет к наложению на них контрибуции.

Для улучшения недоразумения по этому вопросу постановлено просить Губсовнархоз выработать договор с кустарями на предмет изготовления сельскохозяйственных орудий и инвентаря.

Кроме того, постановлено: 1) просить причислить кустарей, изготавливающих заказы на Советские учреждения, к числу граждан, производящих весьма ценную имеющую общегосударственный характер, работу со всеми правами по получению пайка наравне с рабочим классом; 2) освободить их от всяких контрибуций заменив принятыми подоходным налогом; 3) при взятии на учет материалов, имеющихся на руках кустарей, весь инвентарь принимать по ценам мирного времени, и наконец при обложении подоходным налогом принимать во внимание заработную плату и предпринимательскую прибыль.

Крестьянская жизнь.

"В хвостах у куланов". (Кориковская вол. Костр. у.).

В нашей местности кулаки ограничивают всякую правильную работу комитетов бедноты. Всеми мерами они стараются подчинить себе деревенскую "голыбышу", каковы ее называли. И, к сожалению, нередко некоторые из несознательных масс начинают верить своим "благодетелям".

— А что, ребята,—говорят они,—какую пользу мы сделаем, если скажем что у Ивана Обищалава имеются излишки хлеба? Увезут хлеб и только!

А если мы скроем, то он может пожалует нас и продаст нам пуды другой.

В результате такой "проводе" приуче хлеба по деревне вблишков не оказалось ни у кого. Но вскоре граждане были жестоко наказаны за свою доверчивость: смотрят теперь деревенская беднота на Ивана Обищалава, как тот "обшищает" шестигранные фунтиков по пять в день, а на все просьбы продать пуды другой равнодушно педит связку зубки: сам с голоду помараю...

Пора бедноте встать и взяться за дело!

Завоза.

На местах.

Организация комитетов бедноты. На состоявшемся Кологривском уездном съезде советов в присутствии свыше ста делегатов постановлено: 1) организовать бедняков и подчиняться их руководству в деле строительства местной жизни в деревнях. 2) немедленно распустить старые кулацкие сельские Советы и вместо их организовать комитеты бедноты. 3) не под-

чиняющихся комитетам бедноты сгруппировать в отряды для принудительных работ по починке мостов, дорог и зданий. 4) все сельские комитеты бедноты и волостные комитеты должны без ограничений подчиняться центрам: уездному, губернскому и Москве.

По финансовому вопросу съезд счел необходимым руководствоваться финансовым бюджетом, указанным центральной Советской властью. С своей стороны съезд постановил объявить категорически всем гражданам Кологривского уезда о необходимости немедленного внесения всего имущественного налога.

В связи с этим постановлено озаботиться изысканием средств на местах, не стесняясь никакими мерами обложения имущих классов и деревенских кулаков.

Благодарность т. Ленину. Общее собрание граждан Шиншинской волости в числе 300 лиц, вынесло постановление: благодарить вождя пролетариата В. И. Ленина за все сделанное им для трудового народа и заявить свою полную готовность исполнять все распоряжения, издаваемые Советом Народных Комиссаров.

По текущему моменту. Общее собрание граждан Ильинско-Забороной волости, Ковернинского уезда, вынесло следующую резолюцию: мы, трудовые крестьяне, принимая во внимание, что только Советская власть является истинной защитницей интересов трудового народа, большинством голосов постановили поддерживать эту власть всеми имеющимися в нашем распоряжении средствами и на деле доказать, что мы желаем у каждого, кто захочет, эту власть из наших могучих рук.

На борьбу с мировыми хищниками. Масковский вол. совет, Костром. уез. вынес резолюцию по текущему моменту, в которой говорится, что международный заговор марловых хищников должен разбится о могучую силу трудящихся. Совет постановил приложить все силы на борьбу за Советскую Республику.

К свету. Корняковский волостной съезд советов, Костр. уез. постановил: принять все меры к поднятию производительности работы сельских советов. В связи с этим постановленом вынесена резолюция: нам нужны средства и мы

их достаем, нам нужна культура и мы ее получим.

Для этого нам нужно дружно сплотиться в одну нераздельную семью и упорным организованным трудом — трудом пролетарских сил достичь того великого народного просвещения, в котором так велика нужда.

В тесном контакте с центральной властью, мы создадим дружные пролетарские ряды и в нужный час дадим организованный отпор всем тем, кто протав Советской власти.

В комитетах бедноты. Сараевский вол. комитет бедноты Нерех у. в виду того, что установленная вол. советом раскладка сборов по имущественному листу по десятично тяжело ложится на бедняков, постановил обложить всех бывших торговцев в волости и имущих граждан, а также лиц, занимающихся спекуляцией хлебом, контрибуцией для уплаты поземельных сборов.

Количество контрибуций с 94 кулаков и спекуляторов выразилось в сумме 56.700 р.

Эта контрибуция однако была опротестована губ. от. управ. на основании декрета 11 июля и сделано распоряжение об отмене означенного постановления.

Общее собрание членов комитета бедноты Писемской вол., Вуйского у., постановило: 1) принять на строгий учет рожь, ячмень, овес, картофель, семена льняное. 2) образовать в волости партию коммунистов.

В комитетах бедноты. Собрание комбедов, Шароковской вол., Ветлужского у. постановило: 1) комбеды ни на йоту не будут отступать от положений о хлебной монополии и всеми силами будут способствовать изъятию излишков хлеба для голодающих губерний.

2) принимая во внимание, что рабочие и трудовое крестьянство переживают тяжелый момент, в виду того, что на Советскую Республику наводятся волки англо-француз.-американско-японского империализма, собрание постановило привлекать власть трудящихся, — поддерживать всемерно эту власть в борьбе ее за лучшее будущее трудящихся всего мира и правительств приближающиеся окончание мировой войны, которая в течении 4 лет вытягивала соки из трудового народа.

Областной отдел.

По социальному обеспечению. Нерехтский уездный комиссариат в настоящее время озабочен организацией в городе и уезде в достаточном количестве приютов, богаделен и мастерских.

По народному образованию. В Солигалич. уезде, всполкоме идет спешная работа по открытию школ третьего комплекта.

К проведению закона о социализации земли. Чухломский уездный исполком постановил по мере возможности проводить в жизнь нормы о наделении землей трудового крестьянства.

В уездных исполкомах. Чухломский исполком постановил: 1) учредить коллегию правопомощников, 2) усилить состав следственной комиссии, 3) обра-

зовать социалистический клуб, 4) внести в обязанность представителей от волостей делать разъяснения и указания неосторожного проведения тех или иных налогов, установленных съездами и принимать самые строгие меры к проведению их в жизнь. Постановления эти утверждены губернским отделом управления.

Организация совета соц. обеспечения. Собрание представителей отделов Нерехт. уез. исполкома, совдепа и общественных учреждений постановило: организовать Больш. Совет при Нерехтском уездном отделе социального обеспечения, как орган совещательного характера, который собирается по мере надобности по усмотрению коллегии отдела.

Подотчетные лица и учреждения 527 31
Векселя учетные 50000 —

Отделы (с бухгалтерией при отделе).

Металлоотдел 820868 15
Топливный 1468663 40
Шерсто-ткацкая фабр. 3214 97

Переходящая сумма 2292746 52
Жалование 50208 77
Руб. 1220 20

3599397 40

Официальная часть.

Приказ Костромского уездного комиссариата по военным делам ноября 20-го дня 1918 г. Г. Кострома. № 45.

По Костромскому уезду.

§ 1. Согласно предписания Костромского губернского комиссариата по военным делам от 18-го ноября с. г. за № 9588 все бывшие офицеры, уволенные от службы до выхода настоящего приказа врачебными комиссиями объявлены явиться для пересвидетельствования в уездный комиссариат (Красноармейская (быв. Сергиевская). 9), проживающие в г. Костроме к 10-ти часам утра 22 сего ноября и проживающие в уезде — 10 ч. утра 25 ноября с. г.

Костр. Уездн. Комиссариат по воен. делам Г. Крыгин, П. Бабутин.
Воен. руководитель П. Аманьев.

Постановление о слиянии железнодорожных бирж и бюро труда по найму с отделами распределения рабочей силы народного комиссариата труда.

В интересах своевременного и правильного удовлетворения требований на труд во всех службах и отделах железнодорожного хозяйства Республики, а так же в видах достижения наибольшего единства в деле распределения рабочей силы, народный комиссариат Труда, по соглашению с Всепрофжелем, постановляет:

Все железнодорожные биржи и Бюро труда сливаются с отделами распределения рабочей силы народного комиссариата труда (прежде биржами труда), образуя при них особые железнодорожные секции или отделения.

2. В тех же целях при отделе рынка труда народного комиссариата организуется особое отделение железнодорожников.

3. Практическое осуществление указанных в статьях 1 и 2 настоящих постановлений мер возлагается на особую центральную комиссию, в составе представителей отдела рынка труда народного комиссариата труда и Всепрофжелем, в составе представителей местных отделов распределения рабочей силы народного комиссариата труда и местных профессиональных организаций железнодорожников.

Примечание: В случае отсутствия профессиональных железнодорожных организаций в местные комиссии входят представители железнодорожных отделов труда.

4. Настоящим постановлением отменяется постановление Народного комиссариата труда, от 16 августа 1918 г. об оплате труда и нормировке рабочего дня служащих, мастеровых и рабочих железных дорог Российской Федеративной Советской Республики в части, касающейся приема на службу на жел. дороги мастеровых, рабочих и служащих (разд. XII ст. 1 постановления от 16 августа).

Обязательное постановление.

Считая справедливым общее положение об уплате двухнедельного заработка рабочим, призванным в ряды Красной армии, распространить и на безработных, отдел социального страхования и охраны труда народного комиссариата труда постановляет:

1. Выдать из кассы безработных всем безработным получающим из кассы пособие и призванным в ряды Красной армии, по мобилизации, или в качестве добровольцев, двухнедельное пособие по нормам кассы.

2. Пособие это выдавать по представлению соответствующего удостоверения о зачислении его в ряды Красной армии.

3. Право на это пособие по нормам, существовавшим в момент призыва распространить и на семьи тех безработных, получавших пособие из кассы, кои призваны были за все время действия общего положения об уплате двухнедельного заработка рабочим.

4. Кассам безработных вменяется в обязанность ввести в действие это постановление немедленно.

Баланс Костромского Губернского Совета Народного Хозяйства на 1-е Октября 1918 г.

А К Т И В.

Касса	75616 11
Текущий счет в кредитных учреждениях	1614090 37
Материалы	4593 26
Движимое имущество	41699 50
Векселя к учету	50000 —
Разные лица и учреждения	43897 85
Подотчетные лица и учреждения	349059 28
Суды выданные	178834 23
Отделы С. Н. Х. (с бухгалтерией при отд.) химический	734507 46
Типография	6807 86
Красильно-ткацкая фабрика	2588 73
	743899 05
Расходы (по отделам с бухгалтерией в центре).	
Деревообделочный и бумаго-пром.	16333 24
Технический	37461 01
Сельскохозяйственный	16887 18
Главная бухгалтерия	27197 36
Общая канцелярия	70523 07
Санитарно-гигиенический	12517 57
Муниципальный	344 —
Судебный	25233 08
Транспортный	22198 05
Кооперативный	63047 65
Статистический	10066 04

Юридический	3253 23
По регулированию производства	73862 31
Типографский	5263 92
Общие расходы подлежащие распределению по отделам	12217 64
Переходящая сумма	495397 95
	1800 —
Руб.	3599397 40
П А С С И В.	
Расходы (по отделам с бухгалтерией в центре).	
Деревообделочный и бумаго-пром.	25015 71
Кооперативный	36128 19
Технический	510 60
Статистический	19 —
Текстильный	274478 17
Общая канцелярия	823 05
Организационный	3 —
Типографский	4522 40
Юридический	8 60
Общие расходы и доходы подлежащие распределению отделам	2114 52
Костр. Губ. Исполнит. Комитет	5498 33
Высший Совет Народного Хозяйства	500000 —
Центральное Статистическое управление в Москве	60000 —
Московский Районный Экономич. Комитет	301963 —
Разные лица и учреждения	87560 03

Объявления.

Утеряна книжка Общества потребителей Коммуна за № 1706, считать недействительной. (2315).

Утеряна книжка из общества Коммуна за № 1017 на имя В. Т. Белодовой. Прошу считать недействительной. (2316).

Пропадала коза из дома № 47 Звездочка по Солдатской ул. прим. рога срослись и четыре соска, нашедшего прошу сообщить за вознагражд. (2397).

Чухломский Местный Народный суд 4 участка на основании 5 ст. декрета о расторжении брака, вызывает гражданина Чухломского уезда, Мирохановской вол. (бывш. Алешковской) дер. Астафьева Александр Александрович Ветохина в Местный Народный Суд к разбирательству дела по иску жены его Анны Ветохинной о расторжении брака или же указать место своего жительства. (2319).

С заказами на рамы и всевозможн. столярно-токарные работы просят обращаться к инструктору Лебедеву в исправительных арестантских роты с 9 до 11 утра и в губернскую тюрьму с 2 до 5 дня. (2323—3—1).

Продажа на охоте под ус. Караваева 17 ноября гонимый, черный с красной мордой и лапами. Нашедшего прошу сообщить Ямская д. № 9. (2322)—3—1.

Книжку О-ба П-лей «Коммуна» за № 64 прошу считать недействительной.

ПОТЕРЯННЫЙ билет Костромского Городского Ломбарда от 3 октября 1918 г. за № 79030, просит считать недействительным.

Приволжский гармонист для уроки на всех гармониках, учение от 2 ч. до 5-ти, также играю на вечерах, балах и свадьбах. С поч. Александр Иванов Соколов Стро-Троицкая ул, дом 30, кв. 1. 2400—5—5

Правление Костромской Общегородской Большой Кассы сии доводит до сведения, что заведующий хозяйством и больница № 1-й Кассы (бывш. Кашинской) Т. Б. Хубицкий Правлением Кассы уволен от должности, а поэтому выданный ему Правлением Кассы удостоверение считается недействительными. (2282—3—3).

От Костромского Городского Ломбарда сии объявляется, что при Ломбарде открывается

Городская Аукционная Камера

для продажи вещей желающих продать таковыми с аукциона и по волевой цене. О днях аукционов будет объявляться особо. За продажу вещей Ломбард взимает 10% с цены определяемой аукционным торгом и 3% с явленной цены, если вещи окажутся не проданными. Горисполком. (2302—3—2).

Врач А. И. МАЛЕГИН Сифилис, малярия (вливание 606 и 914), венерические, кожные и внутренния болезни. ПРИЕМ: от 10 ч. утра до 1 ч. дня, и от 5 ч. до 7 час. вечера нов. время. ЕЛЕНИНСКАЯ, 29, кв. 4. 1887-25-6

Костр. Губ. Агентура РАСПРОСТРАНЕНИЯ

Произв. печати Издательства Всер. Центр. Исп. Комитета извещает об открытии

Уездных Агентств в следующих городах:

- 1) в г. Буйе—Уездный агент Г. М. Шелков—Информационно-Инструкторская подотдел.
- 2) в г. Варнавине—Уездный агент А. Кокорев—быв. магаз. Вирючева.
- 3) в г. Галиче—Уездный агент М. П. Беляев—Богоявленская ул., д. Храпцева
- 4) в г. Ковернине—Уездный агент Г. А. Гурьев—Московская ул.
- 5) в г. Кологриве—Уездный агент И. А. Смирнов—Отдел Народн. Образов.
- 6) в г. Костроме—Уездный агент А. И. Красков—Гостинный Двор, магаз. быв. Шварца.
- 7) в г. Манарьево—Уездный агент А. П. Гурин—магаз. быв. Троицкой.
- 8) в г. Солигаличе—Уездный агент Батанов—Дворянская ул.
- 9) в г. Чухломе—Уездный агент Титов—Никольская ул., д. № 7.
- 10) в г. Нерехте—Уездный агент Н. А. Шамаркин—Социал. Клуба.

При всех агентствах открываются КНИЖНЫЕ СКЛАДЫ для снабжения литературой всего уезда.

Все заказы на произведения печати Издат. Вс. Цен. Исп. К-та исполняются исключительно через Уездные Агентуры Распространения, а в тех уездах, где Уездные Агентуры не созданы, — непосредственно через Губернскую Агентуру Распространения.

Адрес Губ. Агентуры Распространения: Кострома, Гостинный Двор, магаз. быв. Кириллова.

Для телеграмм: Кострома—РАСПРОСТРАНЕНИЕ.

Всем волостным исполкомам, партийным организациям и Комитетам Бедноты Костромск. губ. Выберите кандидатов в волостные агенты Отдела Распространения произв. печати издат. В. Ц. И. К.

О выбранном агенте сообщите немедленно по адресу уездной агентуры вашего уезда для получения инструкций и утверждения волостного агента. 2052—6—6 Губ. агент З. Левин.

Объявление. Настоящим объявляется во всеобщее сведение, что фабрика Т-ва Нерехтской М-ры К. А. Брюханова, перешедшая в собственность Республики, постановлением Бюро Костромского Районтекстиля от 6 ноября 1918 года переименована в Шестую Костромскую Республиканскую Льняную Мануфактуру. В состав Фабрично-Заводского Управления вошли: И. А. Кусницын, М. М. Симанович, А. К. Петров, Ф. Я. Клюшников, И. К. Оселков, И. К. Масленников и В. Г. Кононов. Все документы, всякого рода сделки и вся корреспонденция считаются действительными лишь за подписью двух лиц из указанного Управления. (2324).

Ф.-З. Управление.

1-й раб. соц. клуб. Сегодня 22 ноября в 8 ч. в доклад т. Аристова.

Костромское Губернское Музыкально-Вокальное Обединение

ДОМ ИСКУССТВ

В понедельник 2 декабря в 8 час. вечера в Городском Театре — СОСТОИТСЯ —

2-й Симфонический-концерт под управлением В. П. Орлова.

В программе Гайдн, Мацарт, Бородин и др.

Билеты будут продаваться с понедельника 25 ноября в музыкальном магазине № 3 (бывш. Вавилова), а в день концерта в кассе театра. Профессиональные соком, учебные заведения и клубы могут получать билеты комплектами через своих представителей. (2314).